

两个热线电话讲述两个暖心故事

□本报记者 牛超

这个春节天气比较温暖,而感觉到更加暖心的,还有一些受到陌生人帮助的暂困家庭。

萍水相逢 舞钢护士济困三载

“我也不知道说啥好,大家这样关心、帮助俺家,俺特别感动,这恩情俺一辈子也不会忘。”2月18日一上班,舞钢市尚店镇的李德显拨打本报热线电话。

46岁的李德显是尚店镇大王庄人,妻子是智力二级残疾人,孩子还在上学。李德显患有肝硬化,脊椎受过伤,一家人全靠他收废品维持生计。

2018年11月底,李德显的妻子住进舞钢公司总医院妇产科待产,当时

李德显因病在内科住院,5岁的儿子因先天性哮喘住儿科,家中还有一个9岁大的女儿,艰难情况可想而知。

2019年春节前,李德显接到舞钢公司总医院妇产科护士王小娟的电话,说是回访一下孩子的情况,询问他家的地址。没多久,王小娟就开着车和两位朋友一起来到他家。

“她们给俺带来了好多东西。”李德显说,当年王小娟不仅给孩子买了新棉衣和米、面、油、肉,临走时又给他留下900元钱。

2020年春节,王小娟又带着给孩子买的衣服及奶、米、面、油、肉来到他家,走时又留下500元钱。

今年春节前,李德显因病在郑州住院,直到该过年了才回家。到家后孩子就告诉他,王小娟又来家里了,不仅带了好多年货,还留下1000元钱。

“俺都不知道说啥好了,萍水相

逢,人家却这么帮助俺。”李德显说。

“他家条件确实不好,我生活好点,帮助他也是应该的。”对此,王小娟说。

家中遇难事 社区工作人员暖人心

这不是晚报春节期间接到的第一个感谢电话。2月17日,家住卫东区东安路街道安培社区的姚岗林也致电晚报,讲述社区工作人员贾洪涛帮助他渡过难关的经过。

姚岗林家住安培社区6号楼,今年70岁。2012年,他儿子突发脑溢血,导致生活不能自理。姚岗林患有高血压和脑梗死,还做过手术;老伴儿患有高血压和心脏病。儿子患病后,因长期吃药,加上运动量少,体重近200斤,一个人根本搀扶不动,而且还

有多种并发症,住院是常事。因为儿子出门需要坐轮椅,所以每次去住院都非常困难。“一次,儿子住院,我拎着一张简易的折叠床在路边打车,正好遇到社区的贾洪涛。他得知后二话没说,开车将我送到医院。”

自此,贾洪涛便成了他家的常客。每次姚岗林的儿子住院、出院,贾洪涛都开着自家的车跑前跑后地帮忙。

为方便儿子就医,去年9月,姚岗林和老伴儿租了一套一楼的房子。贾洪涛和社区几名工作人员一起帮他搬家,从六楼将柜子、床、桌子一件一件抬下去,还帮忙将家里收拾好。“这样的事真是太多了。”姚岗林说,因为小贾的帮助,他心里一直暖融融的。

“这都是举手之劳,其实没什么。”面对姚岗林的感谢,贾洪涛说。



梅林赏春

2月18日,游客从梅林走过。春回大地,示范区白龟湖国家城市湿地公园里各种鲜花悄然绽放,成为市民赏春踏青的好去处。

本报记者 张鹏 摄

“社区红娘” 过年忙

□记者 杨元琪

本报讯 今年春节长假,卫东区东环路街道五条路社区的“社区红娘”义务组织相亲会,为辖区的年轻人搭建交友平台。

2月14日下午,春光明媚,市区青年公园里传来阵阵欢声笑语,东环路街道新春“玫瑰之约”相亲会正在举行,60多位男女青年轮流进行个人介绍和才艺展示,唱歌、跳舞、朗诵,现场气氛融洽。“社区红娘”王艳艳等人忙前忙后,为各位参与者进行身份核实及信息登记,并向他们传授交友小技巧。

据悉,春节长假期间,东环路街道的“社区红娘”组织了两场相亲会,吸引100多位青年人参加,目前已有25对成功牵手。

春节,这位孤寡老人不孤单

□记者 邢晓蕊

本报讯 “赵叔,身体好些了吗?”“好多了,让你们操心了……”2月18日上午,暖阳高照,住在市实验中学西校区院内的赵汉文老人缓慢地走出小屋,一抬头便看到新华区光明路街道体育场社区党委书记徐惠琴一行人走来。老人亲热地打招呼,脸上满是笑容。

“社区对这个老汉真是好!春节这几天不管是谁值班,都要打电话问问他的情况。”76岁的刘桂兰住的家属楼离赵汉文住的小平房很近,她找来几把凳子,招呼大家坐下。

“前几天赵叔起不了床,都是刘大妈照顾着他的生活。大妈非常热心,每天都来看望赵叔,这样的邻居太难得了!”徐惠琴感叹道。

“远亲不如近邻,我最看不得别人作难了,只要能帮忙就帮一把,没啥。”刘桂兰朴实地说。

赵汉文来自周口市商水县黄寨镇,以前从事保洁工作,一直住在市实验中学(现为市实验中学西校区)院内的小平房里。他干的是临时工,年纪大了没有退休金,身体也不太好,生活成了问题。加上无儿无女,他成了体育场社区的特困老人。

2月9日下午,徐惠琴和社区工作人员一起给赵汉文送去了米、面、油等过年礼品。得知他腿痛犯了,徐惠琴便记下了老人的邻居——刘桂兰的电话。“春节期间,我们的值班人员每天都给刘大妈打电话,询问赵叔的身体情况和生活情况。得知刘大妈把他照顾得很好,我们都非常感动。”徐惠琴说。

从除夕到大年初三,赵汉文的右腿疼得下不了地,刘桂兰给他包饺子、包馄饨等,变着花样做一日三餐。赵汉文说,他卧床那几天,都是刘桂兰伺候他,连给他掂尿桶的活儿都干了。刘桂兰还给他请来医生看病,就连赵

汉文老家的亲戚来看他,也是刘桂兰张罗着做的饭。

“他走不成路,我就把家里的桌子搬出来,家里过年做的排骨、红烧肉还有很多,拿来就行了。”刘桂兰说。

“院里的人对我都挺好,市实验高中的胡培兴老师昨天还给我送来一碗红烧肉,还有香肠等吃的。市实验高中的领导节前也来看我了,社区特别关心我,我很知足了。”赵汉文说,自己虽说无儿无女,但是有这么多热心人关怀着他,他备感温暖。“天天有人来看我,我一点儿也不孤单。真是谢谢大家了!谢谢!”老人感激得一遍遍地念叨着。